
 ESTADO DO PARÁ  
 CÂMARA MUNICIPAL DE SALINÓPOLIS  
 PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO  
 Fundada em 07 de janeiro  de 1884  

1 
 

 
Ata da 25ª reunião ordinária do 2º período legislativo da 
33ª legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, 
realizada no dia 04/09/18.   

 

 

Aos 04 dias do mês de setembro de 2018, nesta Cidade de Salinópolis, no 
prédio da Câmara Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na 
Avenida Beira Mar nº 1117, às 19:15 horas e 15 minutos o Presidente iniciou 
à sessão pedindo ao 1º Secretário fazer a chamada dos nobres Vereadores 
(a) de acordo com o livro de presença estavam presentes 11 Vereadores (a) 
que compõe o Parlamento Municipal, faltas justificadas dos Vereadores: 
Maria de Lourdes, Flávio Márcio. A seguir o Presidente passou para o 
grande expediente. Usando da palavra o Vereador Francisco Machado, 
o que me traz a esta tribuna para abordar três assuntos, relacionado ao rio 
do bussu isso causou porque trouxemos a denúncia pra esta casa formamos 
uma comissão de Vereadores e fomos até o local, constatamos a veracidade 
da denúncia, e o cidadão não queria nem abrir o portão pra nós, mais depois 
conseguimos entrar e constatamos a denúncia e levamos até a Secretaria de 
Meio Ambiente, depois foi uma equipe diante disso foi aberto a comporta o 
dono não achou bom porque essa água era que regava as plantas.  Com isso 
toda a Câmara está de parabéns porque foi repassado para todos os 
Vereadores e foi solucionado o problema do rio do bussu. Outra situação, 
sábado passado fui convidado para participar de uma solenidade de 
formatura de gigante sales no Colégio Dom Bosco, foi um momento de 
emoção lembrei muito dos anos 70 á 74, quando foi inaugurado o Colégio 
Dom Bosco, na época o Cabo Eron tinha um grupo de escoteiros, agora a 
Marinha voltou á dá apoio pro Gigante Sales, significa que um grupo de 
adolescentes estão recebendo formação religiosa e cívica, como tem o PM 
Zito, Escola da Vida, Abre, hoje todas as escolas municipais e estaduais estão 
adotando tanto a prática religiosa como a cívica, no desfile escolar você não 
vê mais aquele estudante de chapéu virado pra trás, cabelo vermelho, já está 
voltando a ter respeito e obediência durante o desfile escolar não interesse 
se é evangélico ou católico, importante que eles estão ali no projeto isso é 
muito bom pro nosso Município, tomara que todas escolas adotem esse 
sistema de ensino porque contribui muito com a formação dos jovens, e que 
não devemos partir com essa vergonha no pais ninguém é contra o 
homofobico  mais também não se pode deixar que crianças de 06 anos a ser 
influenciada pela mídia abertamente  porque se perdeu a vergonha o pai a 
mãe tem que aceitar, é bíblico  o homem foi feito pra  mulher e a mulher pro 
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homem, também não quero que me interprete mal por favor sobre a minha 
interpretação. Quero parabenizar todas as pessoas que estão envolvidos 
nesses projetos.  Usou da palavra o Vereador José de Homero, dando boa 
noite a todos, parabeniza o Vereador Machado, peço desculpas por não 
poder comparecer na solenidade, acredito que se todos os colégios tivesse 
essa disciplina que tem o gigante sales, PM Zito, com certeza mudaria o 
sistema do nosso país, porque a disciplina tem que vim de casa muita gente 
pensa que só professor tem a obrigação de ensinar os alunos, se não 
tivermos uma boa educação em casa não saiamos com uma boa educação 
pra rua, hoje está acontecendo ao inverso a maioria dos filhos sai de casa 
conturbado com o pai, mãe, não toma abença, como falou o Machado diz na 
bíblia o seguinte ensina o caminho que teu filho deve andar pra que quando 
ele crescer não desvie pra esquerda nem pra direita. Infelizmente hoje com 
essas novas doutrinas e ensinamentos e com essa mídia que vem 
extrapolando através de internet acredito que precisamos passar sabedoria 
para os nossos alunos porque estamos no mundo moderno e tem muitas 
coisas que vão perturbar as cabeças dessas crianças, outra coisa, pais de 
famílias dando celular pra uma criança de 06 anos de idade  e a mídia vai 
começar agredir a cabeça dele e cada vez mais se tornando agressivo não 
tem  compromisso com os pais, quero dizer, que realmente o gigante sales é 
um grande projeto sem fins lucrativos e agradecer a todos que participam 
desse grupo pois é muito importante que veio para melhorar a educação  e  a  
disciplina  do  nosso  Município. Pede a palavra o Vereador Rocha Netto, 
isso que foi levantado aqui pelo nobre Vereador Machado, falando da 
solução do problema do rio bussu, ela tem que ser trazida pra  cidade porque 
semana retrasada fui procurado por um cidadão que desenvolve aqui em 
Salinas uma atividade turística, teve um dia que recebeu 03 turistas de fora 
eram  mineiros, e simplesmente queriam e os trouxe para conhecer o 
trapiche do hotel solar ele falou que não deixaram os turistas descerem no 
trapiche a pessoa que estava na portaria alegou que estava 100% tomado e 
por tanto não haveria vaga para os turistas, o cidadão pediu que ligasse para 
o Geraldo o qual ligaram ele disse que o trapiche foi criado apenas para os  
hospédes do hotel. Isso é um absurdo da mesma forma como foi resolvido 
esse problema pela Câmara do rio do bussu, devemos também resolver essa 
questão, como disse anteriormente eu não sou contra o empreendimento do 
empresário mais ele empreendeu numa área pública, e por estar numa área 
pública a população tem o direito de frequentar claro que tem que haver um 
controle mais não pode haver proibição ou cobrar uma taxa para que possa 
adentrar ali. Outro assunto, semana passada houve aqui no Município, a 
semana da visão para todos chegou um documento nessa Casa, não sei se 
todos os Vereadores tiveram o acesso e simplesmente esse documento é da 
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Associação Paraense de Oftalmoligia isso é gravíssimo porque eles colocam 
aqui que a Associação não tem finalidade lucrativa, e simplesmente essa 
associação ela fez um convenio com a Prefeitura, a Associação Paraense de 
Oftalmologia está denunciando que o médico presente pra desenvolver a 
semana da visão para todos não é médico, cobrando da Prefeitura que 
quando firmar um convenio dessa natureza que procure averiguar 
efetivamente se os profissionais que estão vindo para o Município de fato 
tem a formação especifica naquilo que o convenio  se propõe produzir uma 
ação, visão é coisa séria não é qualquer médico que é autorizado a fazer 
essas consultas isso é um absurdo devem chamar os responsável pelo 
firmamento de um compromisso como esse que trouxe esse projeto pra cá 
pra Salinas, passando uma semana atendendo pessoas e foram enganadas 
porque as essas pessoas não são profissionais para esse fato de atividade. 
Vejam bem, estamos cobrando aqui o Vereador  Machado, disse que foi 
salutar pra todos os Vereadores no dia em que discutimos sobre o problema 
do rio bussu, todos os Vereadores se posicionaram a partir da denúncia do 
Vereador do Waguinho  que esteve ao local e foi ele quem puxou essa 
discursão aqui na tribuna, todos nós o acompanhamos  no sentido de dizer 
que era premente a visita no local ficou estabelecido que se formaria uma 
comissão para ir ao local, parabéns a equipe de meio ambiente, então essas 
duas questões temos que tomar providência porque isso é grave a cobrança 
de uma taxa para fazer uma visita numa obra que foi feita num espaço 
público, é grave a Prefeitura ter feito um convênio com uma entidade que 
não tem se quer um CNPJ, não sou eu que estou denunciando  e sim 
Associação  Paraense  de Oftalmologia.  Logo após o Presidente passou 
para a 1ª parte: colocou em aprovação ata da 22ª reunião ordinária 
realizada no dia 21 de agosto, a seguir aprovada por unanimidade dos 
Vereadores presentes, depois fez usou da palavra, agradecendo a presença 
dos Vereadores e da comunidade presentes nesta reunião. Em seguida 
encerrou a reunião, marcando a próxima para o dia 20 de setembro. E para 
constar Francisco Machado 1º Secretário lavrou a presente ata depois de 
aprovada será assinada pelos Vereadores presentes.  Palácio Manoel Pedro 
de Castro, 04 de setembro de 2018. 
 
 
1.__________________________________________________ 
 
 
2.___________________________________________________ 
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3.___________________________________________________ 
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